

### PATROL®

- poplachové zabezpečovací systémy
- elektrické požární systémy
- kamerové systémy
- komunikační datové sítě
- projekce, montáž, servis a revize

INFO LINE 602 56 56 56

[www.patrol.cz](http://www.patrol.cz)

### ALARM SYSTEM

## Měsíční glosování

■ Jsme hokejoví MISTŘI SVĚTA! No, přiznejme si, že my ne, ale skvělý tým, který nám udělal obrovskou radost. Vůbec žádnou radost ale neudělalo jihlavským občanům vedení města, které „tak narychlo“ nehodlalo zařizovat nějaké promítání a fanzónu pro fanoušky. Má sice příspěvkovku na organizování kultury Bránu Jihlavy, ale ta se asi musí nejdřív zabydlet v krásném Stříbrném domě, kde bude nově sídlit.

■ Modré parkování donutilo majitele supermarketů uvolnit pár set tisíc či milionů a vybudovat na parkovištích u obchodů závory. Kdyby to neudělali, zákazníci by se k nim kvůli plným parkovištím vůbec nedostali.

■ Nejméně hlasů ve studentských volbách do Evropského parlamentu získala strana Senioři sobě. Co také mohla od studentů čekat, že?

■ Jihlava díky dotaci z Norských fondů (cca 40 milionů Kč) zrekonstruovala dům z 13. století a nazvala jej Stříbrný dům. Vedení města věří, že bude ozdobou města. Lidem se líbí, ale někteří například kritizují „novodobé fresky“, na kterých je vyobrazena třeba budova DKO.

■ Diskuse jihlavských politiků s lidmi ohledně daně z nemovitosti ukázala, že lidé vlastně netuší, nakolik mohou zastupitelé města za to, že se několikrát zvedla částka na složenkách. Někteří si dokonce myslí, že stát tuto daň nezvýšil nebo jen zvýšení doporučil. -pk-



DĚTI čeká poslední měsíc školy a pak už pro většinu z nich odstartují dlouho očekávané prázdniny. Krásné počasí už ale vylákalo ty nejmenší ven i nyní, a mohou si tak užít spoustu zábavy, například na nějaké akci pořádané ke Dni dětí.

Foto: Veronika Dawidowicz

## Místo kytky potěšte svého učitele dobrým skutkem...nebo kůzlátkem

Konec roku se kvapem blíží a s ním také vysvědčení. Asi každý rodič na konci roku přemýšlí, čím potěšit učitele za celoroční vzdělávání svého potomka.

Po desítky let byla květina sázkou na jistotu. Postupně se začaly dávat svíčky, kávy, čaje...

„Jako rodiče jsme se už teď podruhé skládali na poukaz ‚do sportu‘. Obě paní učitelky jsou sportovně založené a vyberou si dle sebe, co se jim hodí. Za mě lepší než desítky květin a čokolád a svíček či flašek,“ dává tip na sociální síti Aneta Šťastná.

Velmi kuriózní tip za rodiče přidala Iva Ptáčková. Třída, kterou navštěvoval její syn, dala učitelce na konci školního kůzlátka.

„Se ženou zakládali kozí chov a učitel byl po vážné nemoci a kozí produkty mu byly doporučeny,“ popisuje dárek v komentáři na Facebooku.

Jihlavský učitel Klaus Hübner svým žákům prý vždy dopředu řekne, že nechce žádný dárek.

„Tisíce kytek zůstanou často stát a hnijí, když učitel jede na dovolenou. Dva kilogramy čokolád dostanou děti (učitelce ji neří) a zničí si zuby. Alko-

hol nechat si předat od dětí? To už vůbec. Takový med, no jo, ale když pak máte pět sklenic? Tak dobrá: Putující dárek...“ argumentuje pedagog a dodává, že ho moc potěšilo, když se jeho třída v roce 2017 složila a převzela vyšší sumu na „Lékaře bez hranic“.

Michaela Sopko řekla, že ji potěší cokoli, ale že rozhodně není povinnost něco dávat. „Ovšem troufám si tvrdit, že hrneček a svíček má každá paní učitelka spoustu,“ vysvětluje učitelka a přidává vtipnou historku.

(Pokračování na str. 3)

Oficiální zprávy  
z Jihlavy  
**JEŽKOVY OČI**

[www.jihlava.cz/jezkovyoci](http://www.jihlava.cz/jezkovyoci)

## Dobré zprávy z Jihlavy



### Parkování v Jihlavě je jednoduché.

- ▶ Zastavit můžete kdekoli za modrou čarou na silnici.
- ▶ Platbu parkovného pro krátké stání do dvaceti minut nemusíte řešit vůbec. To není zpoplatněno.
- ▶ Ve fialovém režimu jsou každý den první dvě hodiny parkování zdarma po registraci.
- ▶ Ve fialovém a oranžovém režimu je parkování zdarma i každou neděli a o státních svátcích celý den.

Všechny podrobnosti najdete přehledně na [jihlava.cz/parkovani](http://jihlava.cz/parkovani)

Jihlava



# Před „Seifertkou“ se parkuje všude

Parkování je záležitost, která se v Jihlavě řeší dnes a denně. Před některými školami také v minulém roce vznikla takzvaná K+R parkoviště, kde mohou rodiče své potomky vysadit a odjet, aniž by omezili provoz.

Takový prostor je vyznačen i před základní školou na ulici Seifertova. Jihlavské noviny se ve středu 15. dubna vydaly podívat, jak to v místě vypadá, v tu nejvytíženější hodinu mezi 7.30 až 8.00.

Chodník je frekventovaný a putují po něm jak školáci, tak lidé do práce. Do toho v jeho blízkosti zastavuje jedno auto za druhým. Ne vždy však na místě k tomu určeném.

Děti z aut vystupují nejraději co nejbližší vstupu do vzdělávacího zařízení, přestože doslova o pár metrů dál jsou tři volná místa podélného stání.

Někteří chvátají, jiní si ještě v kli-



PARKOVACÍ zóna K+R před ZŠ Seifertova je využívána rodiči tak naplň. Častěji si přibrzdí o pár metrů níž, kde je to ke škole blíže.

Foto: Veronika Dawidowicz

du v autě popovídají. Provoz v ulici však nenarušuje vystupování dětí, ale spíše samotný výjezd z ulice Seifertovy do ulice Žižkovy.

Tam je těžké se dostat i přes světelnou křižovatku, a tak se v ulici tvoří menší kolony.

K+R parkoviště tedy význam má, zaparkujete si zde (aniž byste se dopustili dopravního přestupku, jelikož stání je zde dovoleno po dobu 5 minut) a rozloučíte se s dítětem, které pak po chodníku pár metrů dojde v pohodě do školy.

Pro někoho je to ale asi „zajížďka“, a tak raději autem na chvíli přibrzdí přímo před vchodem, klidně v zastávce MHD. Asi si řekne: Vždyť nic zrovna nejede.

Ředitel školy Zdeněk Wohlhoffer na dotaz Jihlavských novin uvedl, že si zatím žádných problémů s parkováním před školou nevsiml.

-vd-

(Pokračování na str. 3)

12. ROČNÍK FESTIVALU SOUČASNÉHO TANCE,  
POHYBOVÉHO DIVADLA A NOVÉHO CIRKUSU

# KORESPONDANCE<sup>20</sup><sub>24</sub>

Nové Město  
na Moravě  
19. 6.

Praha  
20. 6.

Žďár n/S  
11.–14. 7.

FESTIVAL POŘÁDÁ — FESTIVAL ORGANISER



Centrum  
obozovně-  
pedagogického  
rozvoje



EUROPE FOR FESTIVALS  
EFFE LABEL 2023-2024

GENERÁLNÍ PARTNER — GENERAL PARTNER



PRAKAB  
PARTNER PRODUKČNÍ FIRMY

ZA PODPORY — SUPPORTED BY



Ministerstvo  
Kultury



Financováno  
Evropskou unií



Interreg  
Operační program  
Evropské regionální rozvoje



Financováno  
z rozpočtu  
Města Jihlava



ZDAR  
Historická galerie  
v Novém Městě  
na Moravě



Kultura  
obozovně



Zámek a Mlýnský  
náhon, Žďár n.S.



Zámek Žďár n.S.

MEDIÁLNÍ PARTNERI — MEDIA PARTNERS



PRAHA



TANEČNÍ  
AKTUALITY



DN



BANCE CONTEXT  
Kontextová komunikace



TANEČNÍ  
ZNA



Městská  
kultura  
Jihlava



AQUASYS



PODZIMKA



IMA



Městská  
kultura  
Jihlava

KORESPONDANCE.CZ

## Eurovolby se konají 7. a 8. června

V pátek 7. června (14 - 22 hod.) a v sobotu 8. června (8 - 14 hod.) se konají volby do Evropského parlamentu. Volit budeme 21 českých zástupců. Vybírat si lze z celkem 30 stran a hnutí. Vybereme si jednu, kterou vložíme do obálky a vhodíme do urny. Pokud chceme udělit preferenční hlas, můžeme zaškrtnout maximálně dva kandidáty na daném lístku.

Z Vysočiny se na kandidátku některé ze stran dostaly dvě ženy a obě jsou na pátém místě - 56letá krajinářka Helena Jakešová z Havlíčkova Brodu z uskupení *Lepší život pro lidi* a 53letá bývalá náměst-

kyně jihlavského primátora Jana Nagyová (ANO), která je na 5. místě.

Ta je veřejnosti známá z kauzy Čapí hnízdo, kde mohlo dojít ke zneužití evropské dotace. Kauza dosud nedosáhla soudního rozuzlení. Pokud bude Nagyová zvolena do europarlamentu, získá imunitu.

Známý europoslanec Tomáš Zdechovský (KDU-ČSL) je na kandidátce SPOLU na čtvrtém místě. Pochází z Vysočiny, nyní však žije v Hradci Králové.

Pomoc při výběru vhodného kandidáta nabízí například internetové stránky [www.kohonevolit.cz](http://www.kohonevolit.cz). **-pab-**

## Před „Seifertkou“ se parkuje...

### Ze sociálních sítí

(Dokončení ze str. 2)

■ **Ivana Wiesnerová:** Přijde mi vhodnější, když mohou děti vystupovat na té straně, kde je škola, a nemusí přecházet silnici. Za mě změna k lepšímu.

■ **Jarda Dobrozlák Matějka:** Byla tam převelká dopravní anarchie a nikdo zjevně dopravní přestupky nekontroloval.

Tak se upletl bič na řidiče. Takže je to spíš reakce na tu situaci, co tam léta byla a nikdo ji bohužel neřešil. Možná by stačilo aktivnější policii, ale taky nemůžou být všude celý den, tak se to vyřešilo takhle. Tam žádná řešení nebude 100% pro všechny optimální, ale teď je situace před školním vyučováním krapet lepší.

■ **Mihalek Rečlef:** Zrovna tady je parkoviště za Dělnickým domem, kde se dalo krásně zaparkovat, ale placené. Rodič určitě mohl zaplatit za parkoviště nebo se kousek projít, protože přece jenom vyzvedává dítě a ne šatní skříň.

■ **Bulant Vlastimil:** Nevím, proč by se měly děti vozit do školy, nás nikdo nevozil, sami jsme chodili a jezdili autobusy. Chce to učit děti samostatnosti.

## Místo kytky potěšte svého ...

(Dokončení ze str. 1)

„Jednou jsme se s mou bývalou třídou bavili obecně o dárcích a zmínila jsem, že když dostanu spoustu sladkého, neudrším se a postupně to spořádám, a pak vypadám, jak vypadám. Tak jsem na konci roku od jednoho žáka dostala kvěťák převázaný mašlí. Za mě super nápad,“ popisuje dárek učitelka.

Učitelka Markéta Pfeiferová prý pro změnu ocení „spotřební zboží“, tedy cokoli ke konzumaci, jako například ořechy, sladkosti, domácí med či čaje.

„Rozhodně mě potěší vše, co mi dítě daruje. Obzvláště pak to, co děti vyrobily, je úžasné,“ píše na sociální síti a dodává s nadsázkou, že hrnečky a svíčky už by si doma zasloužily vlastní místnost.

Pavle Kučerové se prý vždy líbila vyrobená přání s osobním vzkazem. „Je to vzpomínka, která se lehko někam uloží,“ říká Pavla.

S velmi emotivním příběhem se svěřila Jihlavským novinám Jitka Prchalová. Rodičům napsala, že za čtyři roky, co jejich děti učí, se znají a vědí o ní, že alkohol nepije, sladké nejí, svíček má za ty předchozí roky plný byt a vzhledem k tomu, že hned zkraje prázdnin jezdí s rodinou pryč, tak i kytičky by v bytě chradly.

Napadlo ji tedy, zda by společně neudělali dobrý skutek a penízky, které chtěli investovat do kytky pro ni, by raději nedarovali někomu potřebnému. A rodiče souhlasili.

„Některé děti donesly hotovost do školy, tak jsme je se zástupcem ředitele společně převzali. Něco přidal on, něco já a



MAMINKA jednoho z žáků, Lenka Vítů, vytvořila paním učitelkám KPZ (krabičku poslední záchrany), kam vložila láhev sektu, brufen a čokoládu. **Foto: FB**

částku jsme poslali do Nadačního fondu dětské onkologie Krtek,“ popisuje učitelka. **-vd-**

## RICHTER + FRENZEL

### Jsme specialisté na inženýrské sítě.



1. - 30. 6.

**DÁREK**  
PRO VELKOOBCHODNÍ ZÁKAZNÍKY!

Bližší informace o dárku Vám rádi poskytneme u nás v R+F Jihlava!



Po - Pá 7:00 - 16:00  
tel.: 770 126 337  
e-mail: [jihlava@r-f.cz](mailto:jihlava@r-f.cz)

**Najdete nás ve Strojírenské!**

[www.r-f.cz](http://www.r-f.cz)

# Dřina a zároveň řemeslo jako každé jiné

Čeština je květnatý jazyk, a tak mi používání anglických slov do slovní zásoby českého jazyka příliš blízké není, říká Denisa Kleinerová, která na ZŠ Seifertova učí český a německý jazyk.

■ Veronika Dawidowicz

**Jaká byla vaše cesta k tomu, stát se učitelkou? Věděla jste to od mala, že je to vaše vysněné povolání?**

Volba stát se učitelkou byla pro mě jasná již od dětství. Vždy jsem chtěla pracovat s dětmi, navíc jsem extrovert, potřebuji vnímat spojení s lidmi a dynamičnost, což školství splňuje. Od malička mám velkou zálibu v čet-

**Dnes před tabulí...**

**Denisa KLEINEROVÁ**

bě, to se pak propojilo ve vztahu ke studiu českého jazyka. Po celou dobu gymnaziálního studia jsem se sebevzdělávala v rámci cizích jazyků, tedy k mému oblíbenému českému jazyku se přidala i němčina.

**Jaké byly vaše učitelské začátky?**

Svou profesní učitelskou dráhu jsem zahájila hned po dostudování fakulty, a to na Základní škole Seifertova v Jihlavě, kde učím doposud. Na

začátku jsem vstupovala do systému školství s jistými ideály, nadšením a neznalostí praktického zúročení teoretického studia.

**Myslela jste si, že profese učitelky bude snazší?**

Člověk je do „vody“ hozen jako nepolíbený, a okamžitě však pochopí, že učitelství je dřina. Ale zároveň řemeslo jako každé jiné. Až praxe mě dovedla tam, kde jsem dnes. Celoživotně se učím, získávám stále zkušenosti, které dnes zúročuji.

**Jak vy, jako češtinářka, vnímáte stále častější přebírání anglických slov, především u dětí a teenagerů? Vadí vám to nějak?**

Používání anglických slov do slovní zásoby českého jazyka mi příliš blízké není a ve spisovném jazyce mi vadí. Čeština je květnatý jazyk, s nímž lze krásně pracovat. Ale doba se mění, tedy aktivní slovní zásoba se proměňuje.

**Čím si myslíte, že to je způsobeno?**

Jsem si vědoma, že děti jsou obklopené médií, prostřednictvím nich k nim anglicismy pronikají ve velkém. Podívejme se na internetové chaty, sociální sítě či počítačové hry, kde je používání velmi frekventované. Děti vědí, že jsou anglicismy módní, a kdo je nezná, nejde s dobou. Věřím ale, že s věkem děti uberou v jejich používání.



DENISA Kleinerová učí na „Seifertce“ již od doby, co dostudovala fakultu. Na její práci ji baví spojení s lidmi a dynamičnost. Foto: V. Dawidowicz

**Baví děti český jazyk? Pokud ano, tak co konkrétně?**

Nedokážu mluvit za děti, zda je český jazyk baví, ale věřím, že ano. Hodiny se snažím ozvláštňovat, aby nebyly pro děti příliš jednotvárné. Jiná práce je s dětmi z nižších ročníků 2. stupně základní školy, zde pracuji s jazykem pomocí jiných nástrojů než s žáky 9. ročníku, kteří se připravují na přijímací zkoušky.

**Jak se učit s radostí?**

■ Nechci, aby pro žáky byla škola jenom povinnost, ale i radost. V určitém věku dítě pozná, že předmět je pojednán tím, že je zajímavý a dítě může být strůjcem. Jak dokázat, aby se děti učily s radostí? Pro mě je zásadním prvkem přátelská atmosféra. Atmosféru ve třídě ale neuvtváří jen učitel, ale duch celé školy, a to Seifertka splňuje na sto procent.

Důležitým prvkem je snaha propojit didaktiku češtiny s praxí, naučit děti kultivovaně komunikovat v nejrůznějších komunikačních situacích, podpořit čtenářskou gramotnost a v neposlední řadě je naučit kritickému myšlení. Mluvnici, sloh a literaturu nelze oddělovat.

**Co vás na učení baví nejvíc?**

Nejvíce mě baví dynamičnost a rozmanitost práce. Kromě samotného učení začleňuji do výuky projekty, kterými děti motivuji k práci. Celý minulý rok jsme s kolegyní Evou Cimburkovou pracovaly na Kniže pohádek. Děti tvořily autorské pohádky, které jsou doplněny nádhernými ilustracemi.

K dalším pravidelným aktivitám patří příspěvky dětí do Jihlavských listů, pořádání seminářů tvůrčího psaní, příprava cyklu pohádek pro děti z MŠ Seifertova, Školní telka a v neposlední řadě pořádání každoročních zahraničních zájezdů.

**HUBNĚTE S METODOU NATURHOUSE**  
a vsaďte na dlouhodobě udržitelné výsledky

Naturhouse Jihlava  
Palackého 44  
tel. 733 416 925  
jihlava@naturhouse-cz.cz  
www.naturhouse-cz.cz

NATUR HOUSE

**Provapo<sup>®</sup> ECO WC**

VÝROBA A PRODEJ JIŽ 30 LET

- snadná instalace bez vody, odpadu, el. proudu
- 7 typů WC
- 3 roky záruka
- ekologičtěji
- dlouhá životnost

prospekt bezplatně zašleme volejte zdarma  
**800 100 414**

**PROVAPO**  
Praha 3 – Vinohrady  
provapo@provapo.cz  
www.provapo.cz

**EROTIC CITY<sup>®</sup>**  
RADOST NA DOSAH

**SLEVA 10%**  
14.-16.06.2024  
SLEVOVÝ KÓD: CITYPARK2406

VÍKENDOVÁ SLEVA V PRODEJNĚ OC CITY PARK JIHLAVA

# RONELI

## Staňte se součástí naší skupiny

Skupina RONELI sdružuje společnosti podnikající v oblasti komplexní investiční výstavby. Zázemí společnosti je v Havlíčkově Brodě, kancelář pak v našem sídle v Praze 3, Žižkově. Zakázky realizujeme po celé ČR.

- > Projektový manažer
- > Stavbyvedoucí
- > Technická příprava výroby

Hledáme

- > 5 týdnů dovolené
- > Pracovní smlouva na dobu neurčitou
- > Příspěvek na penzijní pojištění
- > Příspěvek na vzdělávání / sportovní aktivity
- > Příspěvek na dopravu / služební auto
- > Firemní akce, přátelský kolektiv
- > Další benefity skupiny RONELI

Nabízíme

- > **Kontakt:**  
Naděžda Peřinová  
personálně-provozní manažer
- E nadezda.perinova@roneli.cz
- T +420 777 676 020



Stavby



Real Estate



> www.roneli.cz



**SLUŽBY MĚSTA JIHLAVY**  
vodovody a kanalizace

Hledáme novou kolegyni/kolegu na pozici

## Vedoucí provozu střediska pitné vody

**Požadujeme:** min. středoškolské vzdělání s maturitou v technickém oboru, samostatnost ale i týmová práce, spolehlivost, pracovitost, organizační schopnosti, praxe v oboru vodovody a kanalizace nebo ve stavebnictví, uvítáme všeobecný přehled v oboru – znalost materiálů, pracovních postupů, čtení v technické dokumentaci, orientace v GIS prostředí atd.

**Řidičský průkaz sk. B – aktivní řidič**

**Nabízíme:** po zkušební době smlouvu na dobu neurčitou, jednosměnný provoz, odpovídající plat a rozsáhlé zaměstnanecké benefity

**Nástup 1. 7. 2024 nebo dohodou**

**Bližší informace:**

Libor Góth, tel.: 608 666 420, e-mail: goth@smj.cz

j06-13D



Staň se součástí hrdé značky s více než 100letou tradicí!

Společnost Kostecké uzeniny byla založena v roce 1917. Více než 100 let poctivého řemesla, chuti a vášně k masu a masným produktům. Není mnoho firem, které tvoří součást kulturního dědictví naší země. Kostecké uzeniny k nim rozhodně patří.

V současné době hledáme kolegy na pracovní pozice:

## BRIGÁDA – dělník potravinářské výroby, dělník expedice

**Pracovní náplň:**

- Manipulace se surovinou + třídění suroviny
- Obsluha strojů a zařízení na zpracování masa
- Balení výrobků, etiketování výrobků
- Expedice zboží dle objednávek

**Požadujeme:**

- Minimálně základní vzdělání
- Manuální zručnost
- Dobrý zdravotní stav
- Status student
- Zodpovědnost, spolehlivost
- Ochotu pracovat ve směnném provozu (směny dle věku)
- Období brigády červenec až srpen

**Nabízíme:**

- > Úkolová mzda, prémie a příplatky (mzda od 130 Kč/hod.)
- > Odpovídají finanční ohodnocení
- > Dotované závodní stravování
- > Svačiny zdarma



**UDIČ**

**Pracovní náplň:**

- manipulace se surovinou
- obsluha udících komor
- nastavování programů pro uzení a vaření masa

**Požadujeme:**

- manuální zručnost
- spolehlivost, ochota se učit
- minimální znalost obsluhy PC
- ochotu pracovat ve třisměnném provozu

**Nabízíme:**

- > zázemí stabilní společnosti
- > úkolová mzda, prémie a příplatky
- > odpovídající finanční ohodnocení
- > odměny v měsíční výši 1.500,-Kč
- > možnost příspěvku na dojíždění či na ubytování
- > bohaté zaměstnanecké benefity:
  - 25 dnů dovolené
  - zaměstnanecké balíčky
  - dotované závodní stravování
  - svačiny zdarma
  - příspěvek na penzijní připojištění
  - peníze na volný čas a zdraví zaměstnanců ve výši 6 000Kč/rok
  - roční odměny vyplácené ve dvou termínech (květen a listopad)
- nástup možný ihned

*Pokud Vás tato pozice zaujala a rádi byste se dozvěděli více, neváhejte se s námi spojit telefonicky nebo e-mailem na níže uvedených kontaktech. Rádi se s Vámi setkáme osobně na pohovoru, jehož termín si předem dohodneme.*

**Kontaktuj nás**

V případě zájmu zasílejte svůj životopis:  
e-mail:  
zita.havova@ku.cz  
nebo volejte:  
tel.: +420 567 577 060

— Kostecké uzeniny a.s., Zita Hávová, Kostelec 60, 588 61 Kostelec u Jihlavy —

j06-11D

# O vyšší dani z nemovitosti i odpadech

■ **Dotaz J. H. k dani z nemovitosti:** Státem doporučených 80 % najednou narostlo v tichosti v Jihlavě na 275 % oproti r. 2023. A já se ptám: Jste spokojen, p. primátore, jak jsou občané Jihlavy „ošukání“?

Uvědomuji si, že navýšení daně z nemovitosti bylo skokové a nepřijemné. Nejdříve bych si dovolil zrekapitulovat, jaké změny v Jihlavě ohledně daně z nemovitosti proběhly. Stát nic nedoporučoval, ale schválením v Parlamentu ČR navýšil pro letošní rok sazbu za metr čtvereční o 80 %. Předpokládal, že takto vybere v rámci ČR na konsolidaci veřejných rozpočtů přibližně 10 mld. O tuto částku proto понížil obcím rozpočty.

Zároveň po 14 letech (při 60% kumulované inflaci) schválilo zastupitelstvo města navýšení místního koeficientu o 50 % z 1 na 1,5. To znamená, že pokud někdo platil daň z nemovitosti v roce 2023 1000 Kč, tak v roce 2024 se daň zvýšila jednak o 80 % nařízením státu (1000 x 1,8 = 1800) a také o 50 % nařízením města (1800 x 1,5 = 2700 Kč).

Toto navýšení se týká 95 % Jihlavy. Pouze v některých okrajových částech města se daň navýšila více, aby se srovnala všude ve městě na stejnou úroveň. Město tak získá navíc do rozpočtu přibližně 46 mil Kč, které vrátí obyvatelům prostřednictvím služeb, jako je údržba komunikací, odpady, vodovody a kanalizace, sečení, veřejné osvětlení, MHD a další.

Jen na MHD narostly od roku 2010



*Zeptejte se*

Primátor  
(z)odpovídá

Své dotazy primátorovi Petru Ryškovi nám zasílejte na adresu: [dawidowicz@jihlavske-listy.cz](mailto:dawidowicz@jihlavske-listy.cz).

roční náklady v důsledku inflace, růstu energií, modernizace vozového parku i snížení jízdného pro některé věkové skupiny o 80 mil ročně; tedy mnohem více, než město vybere navíc na dani z nemovitosti.

Nejsem tedy ani spokojen, ani nespokojen. Pouze je mi jasné, že pokud se zvýší náklady, měly by se zvýšit i příjmy. Protože daň z nemovitosti je jedním ze zdrojů příjmů města a posledních 14 let byla, i přes inflaci, stále stejná, chápu, že její

výrazný nárůst ze strany státu i města nyní bolí.

■ **JN: Jihlava navýšila koeficient daně z nemovitosti, který u lidí vyvolal až bouři nevole. Jak jste avizovali, můžete se zavázat, že do konce volebního období této koalice se již s koeficientem nebude hýbat, tedy že se již nezvýší?**

Současná kalice již určitě nebude žádný z koeficientů zvyšovat. Čtrnáctiletá inflace byla, bohužel skokově, dorovnána a byly srovnány i nerovnosti v rámci města. Pro jakékoli další zvyšování místního nebo základního koeficientu není důvod.

■ **JN: Dříve chodily složenky za odpad lidem domů. Letos již dostanou jen upozornění na zaplacení e-mailem. Co když člověk nemá internet a zapomené zaplatit?**

Toto je otázka, kterou v současnosti na magistrátu řešíme. Věříme, že drtivá většina obyvatel zaplatit nezapomene. Pokud těch, kteří nezaplatí, bude relativně nízký počet, je možné, že je letos ještě obešleme dopisem. V každém případě budeme platbu opakovaně připomínat kromě e-mailu i všemi dalšími kanály, které máme k dispozici. Od článků v Ježkových očích až po Facebook.

## Stříbrný dům sklízí chválu

Město Jihlava v polovině května otevřelo Stříbrný dům, který se nachází na adrese Masarykovo náměstí 21.

Budova prošla v průběhu posledních dvou let rozsáhlou rekonstrukcí, která ji proměnila ve Stříbrný dům – symbol kulturního a architektonického dědictví Jihlavy.

Na sociálních sítích se rekonstrukce Stříbrného domu setkává s nadšenými ohlasy. „Byla jsem tam a jsem okouzlena i nadšená, jak krásné dílo se podařilo,“ napsala Patricia Smulová, která ale dodala, že je škoda, že o kousek dál je „malovaný dům“, o kterém se nikdo nestará a i jemu by dle je-

jích slov nějaká údržba prospěla.

„Pěkné, povedené. Tak se mají zachovávat staré domy,“ těší se Renata Hajkova a přidává se k ní Miroslav Čejka, „Díky! Místo pro kreativní setkávání je pro Jihlavu velmi důležité a přínosné.“

Povedená rekonstrukce, Nádhera. To jsou nejčastější komentáře pod příspěvky o Stříbrném domě na Facebooku. Najdou se však i negativní ohlasy. Například uživatel pod pseudonymem Czech Mike napsal, že barák je chudák. „Stříbrné město, stříbrný dům, stříbrné, vlastně ne, zlaté daně,“ napsal pod fotku s domem.

-vd-

MEZINÁRODNÍ HUDEBNÍ FESTIVAL

**PETRA DVORSKÉHO** 26. ROČNÍK

3. - 9. srpna 2024

3. SRPNA ZAHAJOVACÍ OPERNÍ GALAKONCERT  
JAROMÉRICE NAD ROKYTNOU
4. SRPNA CARMEN  
GEORGES BIZET  
NOVÉ MĚSTO NA MORAVĚ
5. SRPNA SANTINI A HUDBA JEHO SVĚTA  
ŽDÁR NAD SÁZAVOU
6. SRPNA EVROPSKÉ HOUSLE ČTYŘ STALETÍ  
JAROMÉRICE NAD ROKYTNOU
7. SRPNA OPERNÍ HVĚZDY ZÍTŘKA  
ZÁMEK VALEČ
8. SRPNA SLAVNÉ FILMOVÉ MELODIE  
JAROMÉRICE NAD ROKYTNOU
9. SRPNA OPERETA GALA  
JAROMÉRICE NAD ROKYTNOU

Více informací a předprodej vstupenek:  
[www.peterdvorsky.com](http://www.peterdvorsky.com)

GENERALNÍ PARTNER

SKUPINA ČEZ

HLAVNÍ PARTNEŘI

Kraj Vysočina

Jaroměřice nad Rokytnou

Ždár nad Sázavou\*

## VÝKUP AUTOVRAKŮ

**VYVRAK**

### ZA NEJLEPŠÍ VÝKUPNÍ CENY

### ZA AUTOVRAK !!!

odvoz zdarma | doklad o eko likvidaci

+420 731 04 04 05 | [www.vyvrak.cz](http://www.vyvrak.cz)



## Nový mrazák místo finanční injekce

**Ministerstvo hodilo záchranný kruh rodinám čelícím energetické chudobě.**

■ -tz-

Významný podíl českých domácností je ohrožen nebo se přímo nachází v energetické chudobě. Podle analýzy Podnikohospodářské fakulty VŠE šlo v roce 2022 o 24 % všech domácností.

Dosvědčují to i údaje Energetického regulačního úřadu z roku 2020, které uvádějí 20 % domácností postižených energetickou chudobou. Zlomovým byl rok 2021, kdy začaly šplhat ceny energií prudce nahoru.

Ministerstvo práce a sociálních věcí aktuálně přichází s projektem Kruh záchrany. Ten spočívá v cílené materiální pomoci nejchudším rodinám.

Jednou z cest, jak zastavit další propad rodin pod hranici energetické chudoby, je výměna chladniček, mrazáků a praček s nízkou spotřebou do vybraných domácností.

Nyní ministerstvo vybírá další znevýhodněné domácnosti, které dostanou podporu v druhé fázi projektu.

### Chudnutí od roku 2020

V období mezi červnem 2021 a 2022 čelili Češi nárůstu cen energií o 45,2 %.

Zatímco průměrná česká domácnost zchudla v tomto období o 10.000 Kč na

obyvatele, domácnosti s nejnižšími příjmy zchudly o 21.000 Kč na obyvatele.

Energetická chudoba u nejchudších domácností roste trvale od roku 2020, v roce 2022 pak dosáhla úrovně 59 %, což je téměř šestkrát více než energetická chudoba u středně a vysokopříjmových domácností.

Kvůli vysoké energetické náročnosti se projekt Kruh záchrany zaměřuje na energeticky náročné domácí spotřebiče, jako jsou pračky, lednice a mrazáky, protože ty rodiny využívají nejčastěji. „Zamýšlená cílená materiální pomoc řeší problémy s energetickou chudobou u nejchudších domácností mnohem účinněji než plošné dávky. Náš výzkum ukázal, že 60 procent nízkopříjmových rodin si nemůže dovolit mimořádný výdaj na nákup např. nové úspornější pračky nebo chladničky. Jednorázovým darem moderní bílé techniky s nízkou spotřebou elektrické energie házíme domácnostem pomyslný záchranný kruh, aby trvale snížily výdajovou stránku svého domácího rozpočtu, a vynořily se tak nad hladinu energetické chudoby,“ uvedl Marian Jurečka, ministr práce a sociálních věcí.

### Výměna lednic a mrazáků

V rámci pilotní fáze projektu se ministerstvo rozhodlo zaměřit na tzv. bílou elektroniku.

Největšími žrotuty elektriny jsou led-

nice s kombinovanými mrazáky či mrazáky samotné ať už z důvodu stáří, neopravených závad nebo nízké kvality. Potřeby domácností a konkrétní data zjišťují sociální pracovníci, kteří vytypovali nízkopříjmové rodiny zatížené dluhy na energiích ve vyloučených lokalitách.

Terénní pracovníci nainstalovali do domácností chytré měřáky elektriny, aby zjistili aktuální spotřebu elektrické energie jejich ledniček, mrazáků a praček.

Nové darované spotřebiče snížily v ohrožených rodinách náklady na energie až o 70 %.



**Odlehčovací služba v Centru sociálních služeb v Lukavci je příspěvková organizace městyse Lukavec. Nachází se na Vysočině, nedaleko Pelhřimova.**

Zařízení poskytuje odlehčovací pobytovou službu dospělým osobám s mentálním a kombinovaným postižením a seniorům od 65 let, o které je jinak pečováno v jejich přirozeném sociálním prostředí. Dočasným převzetím péče o tyto osoby služba umožňuje nezbytný odpočinek nebo čas k řešení osobních záležitostí pečujícími osobami. Při poskytování služby respektujeme konkrétní individuální požadavky a potřeby klientů.

Celková kapacita zařízení je 15 osob. Délka pobytu je dohodnuta dle potřeb klienta a pečující osoby, nejdéle však na 3 měsíce. Službu poskytujeme nepřetržitě v průběhu celého roku. Pro naše klienty máme připravené jednolůžkové a dvoulůžkové pokoje s vlastním příslušenstvím. Celá budova je bezbariérová,

společenská místnost je klimatizovaná. Budova se nachází v klidném prostředí, klientům můžeme nabídnout prostornou terasu s krbem, pohodlným posezením pod slunečníkem nebo rozlehlou zahradu s altánem. Pro klienty je každý den připraven program, který je individuálně přizpůsoben jejich schopnostem, požadavkům a potřebám. Nabízené aktivity napomáhají k uchování schopností a dovedností klientů a dobré psychické pohody.

Velmi nás těší spokojenost klientů a rodin s naší sociální službou, kterou nám vyjadřují při pobytu u nás a také sdělují kladné reference svým příbuzným, sousedům a známým. Vážíme si důvěry a dobré spolupráce s rodinami.

[www.centrumlukavec.cz](http://www.centrumlukavec.cz)

Telefon: ředitelka Petra Jelínková 774 624 008  
sociální pracovníce Markéta Němcová DiS. 606 043 798  
Adresa: Lukavec 394 26, V Chaloupkách 196

### TyfloCentrum Jihlava pomáhá lidem při ztrátě zraku v celém Kraji Vysočina

Ztráta zraku představuje pro člověka i jeho blízké obrovskou psychickou zátěž. V takovou chvíli přichází zásadní otázky. Co Qudu dělat? Jak zvládnout běžné záležitosti? Budu moci pracovat? Jak zvládnout dál žít?

TyfloCentrum Jihlava poskytuje registrované sociální služby, které pomohou překonat závažné situace spojené se ztrátou zraku. Jedná se o tyto služby:

- odborné sociální poradenství
- průvodcovské a předčitatelské služby
- sociální rehabilitaci

Pracovníci TyfloCentra nabízí podporu a pomoc s návratem do běžného života, poradí, jak vyřídit dávky sociálního zabezpečení, pomohou s výběrem speciálních kompenzačních pomůcek, s obsluhou

dotykových mobilních telefonů, nabídnou výuku na speciálních PC, podporu při hledání a udržení zaměstnání, poradenství pro rodinné příslušníky a naučí základy průvodcovství zrakově postižených osob. V rámci služeb poskytujeme smysluplné vyplnění volného času.

TYFLOCENTRUM JIHLAVA, o.p.s. sídlí v Jihlavě na Brtnické 15 v Jihlavě vedle Úřadu práce.

TyfloCentrum Jihlava, o.p.s.  
Brtnická 754/15, 586 01 Jihlava  
Tel. +420 724 865 566  
Email: [jihlava@tyflocentrumjihlava.cz](mailto:jihlava@tyflocentrumjihlava.cz)  
IČO: 269 08 042  
Bankovní spojení: 1468239329/0800  
[www.tyflocentrumjihlava.cz](http://www.tyflocentrumjihlava.cz)

(j06-22D)



### OBČANSKÁ PORADNA JIHLAVA, z. s.

/ člen Asociace občanských poraden  
/ člen Asociace veřejně prospěšných organizací ČR  
/ registrovaný poskytovatel soc. služby /  
/ akreditace pro poskytování služeb v oblasti oddlužení (AO-013-2017)



### Konzultační hodiny Jihlava (pouze objednání)

#### Pro objednání:

Pondělí: 8:00 - 12:00 13:00 - 17:00  
Úterý: 8:00 - 14:00  
Středa: 8:00 - 14:00  
Čtvrtek: 12:00 - 14:00  
Pátek: 08:00 - 14:00

#### Pro neobjednané:

Čtvrtek 9:00 - 12:00  
(délka konzultace max. 45 min.; poslední konzultace 11:15)

#### Telefonní poradenství

PO - PÁ 8:00 - 9:00

PALACKÉHO 18, JIHLAVA (PASSAGE),  
tel: 567 330 164, 739 178 390, e-mail: [info@obcanskaporadna.cz](mailto:info@obcanskaporadna.cz)  
[www.obcanskaporadna.cz](http://www.obcanskaporadna.cz)

j06-14D





# alzheimer home

člen skupiny Penta Hospitals

**Naší specializací je komplexní péče o osoby s Alzheimerovou chorobou a ostatními onemocněními způsobujícími demenci. K našim klientům přistupujeme stejně, jako ke členům své rodiny. S láskou. Aby se u nás cítili jako doma a mezi svými blízkými.**

ALZHEIMER HOME představuje unikátní projekt propojení špičkových zdravotních a sociálních služeb v rámci péče o nemocné s Alzheimerovou chorobou a ostatními typy onemocnění způsobujícími demenci. Zařízení jsou určeny klientům, kteří potřebují 24 hodin denně, 365 dní v roce pomoc jiné osoby. Posláním ALZHEIMER HOME je poskytování kvalitní, individuálně zaměřené pobytové sociální služby. Odborný personál podporuje soběstačnost a aktivní způsob života klientů, respektuje jejich individuální zvyklosti a zachovává jejich práva a lidskou důstojnost.



## 10 PŘÍZNAKŮ, KTERÉ BY VÁS MĚLY VAROVAT:

### 1. ZTRÁTA PAMĚTI, KTERÁ OVLIVŇUJE SCHOPNOST PLNIT BĚŽNÉ PRACOVNÍ ÚKOLY.

Zapomínat občas pracovní úkoly, jména kolegů nebo telefonní čísla spolupracovníků a vzpomenout si na ně později, je normální. Lidé trpící Alzheimerovou chorobou však zapomínají častěji a nevzpomenou si ani později.

### 2. PROBLÉMY S VYKONÁNÍM BĚŽNÝCH ČINNOSTÍ.

Hodně vytižení lidé jsou občas roztržiti, takže někdy nechají dušenou mrkev stát v kastrolu na sporáku a vzpomenou si na ni, až když už je po jídle. Lidé trpící Alzheimerovou chorobou připraví jídlo a nejen že ho zapomenou dát na stůl, ale zapomenou i na to, že ho vůbec udělali.

### 3. PROBLÉMY S ŘEČÍ.

Každý má někdy problém najít správné slovo, ale člověk s Alzheimerovou chorobou zapomíná i jednoduchá slova nebo je nahrazuje nesprávnými, a jeho věty pak nedávají smysl.

### 4. ČASOVÁ A MÍSTNÍ DEZORIENTACE.

Každý někdy zapomene, jaký je den a kam vlastně jede, to je normální.

Ale lidé s Alzheimerovou nemocí se ztratí ve vlastní ulici a nevědí, kde jsou, jak se tam dostali, ani jak se dostanou domů.

### 5. ŠPATNÝ NEBO ZHORŠUJÍCÍ SE RACIONÁLNÍ ÚSUDEK.

Lidé se někdy tak zaberou do nějaké činnosti, že na chvíli zapomenou na dítě, které mají na starosti. Lidé s Alzheimerovou nemocí úplně zapomenou, že nějaké dítě existuje. Mohou se i nesmyslně obléknout, například si vezmou na sebe několik košil nebo halenek najednou.

### 6. PROBLÉMY S ABSTRAKTNÍM MYŠLENÍM.

Placení složenek anebo sledování účtů kreditní karty může někoho vyvést z míry, když je trochu komplikovanější než jindy. Člověk s Alzheimerovou nemocí může úplně zapomenout, co ta čísla znamenají a co s nimi má dělat.

### 7. ZAKLÁDÁNÍ VĚCI NA NESPRÁVNÉ MÍSTO.

Každý někdy někam založí peněženku nebo klíče. Člověk s Alzheimerovou nemocí dává věci na zcela nesmyslná místa: zehličku do ledničky nebo hodinky do cukřenky.

### 8. ZMĚNY V NÁLADĚ NEBO CHOVÁNÍ.

Každý má někdy špatnou náladu. Člověk s Alzheimerovou nemocí ale podléhá prudkým změnám nálady. Náhle a nečekaně propukne v pláč nebo podlehne návalu hněvu, i když k tomu nemá žádný zjevný důvod.

### 9. ZMĚNY OSOBNOSTI.

Lidské povahy se běžně do určité míry mění s věkem. Ale člověk s Alzheimerovou nemocí se může změnit zásadním způsobem. Stává se někdy velmi zmateným, podezřelým nebo ustrašeným.

### 10. ZTRÁTA INICIATIVY.

Když je člověk někdy znechucen domácími pracemi, zaměstnáním nebo společenskými povinnostmi, je to normální. Většinou se chuť do práce opět brzy dostaví. Člověk s Alzheimerovou nemocí může propadnout naprosté pasivitě a potřebuje neustále podněty, aby se do něčeho zapojil.

*Zdroj: Dopis České alzheimerovské společnosti č. 9*

Potřebujete více informací?

Kontaktujte nás: +420 734 596 765, [info@alzheimerhome.cz](mailto:info@alzheimerhome.cz)

Navštivte také naše webové stránky [www.alzheimerhome.cz](http://www.alzheimerhome.cz).





# Integrované centrum sociálních služeb Jihlava

## Pomoc a podpora přichází k Vám

Integrované centrum sociálních služeb Jihlava najdeme v nově zrekonstruovaném objektu na ulici Žižkova 2075/106. ICSS se snaží pomáhat těm, kteří to nejvíce potřebují. Pomoc a podpora vychází z individuálně určených potřeb klientů, respektuje a zachovává jejich základní lidská práva a svobody, důstojnost a usiluje o sociální začlenění klientů.

Nabídka služeb ICSS je opravdu pestrá. Pojďme si ji tedy představit.

### Pečovatelská služba

Terénní nebo ambulantní služba poskytovaná osobám, které mají sníženou soběstačnost z důvodu věku, chronického onemocnění nebo zdravotního postižení, a rodinám s dětmi, jejichž situace vyžaduje pomoc jiné fyzické osoby. Služba poskytuje ve vymezeném čase v domácnostech osob a v zařízeních sociálních služeb níže popsané činnosti.

### Denní stacionář

Posláním denního stacionáře je nabízení individuální podpory a pomoci osobám, které splňují cílovou skupinu (osoby s chronickým duševním onemocněním, senioři, osoby mající sníženou soběstačnost z důvodu věku nebo zdravotního postižení, osoby, jejichž situace vyžaduje pravidelnou pomoc jiné fyzické osoby).



Integrované centrum sociálních služeb JIHLAVA



### Odlehčovací služba

Ať už je člověk starý, nemocný, postižený, či jinak indisponovaný, nemůže si přát nic víc, než aby se o něj postarali jeho blízcí.

Většinou se této pozice rodina či příbuzní rádi zhostí a o své blízké se rádi postarají. Nicméně každý občas potřebuje čas a

odpočinek nebo si jít zařídit některé vlastní záležitosti.

V takových situacích pomáhá ICSS a jejich pobytová odlehčovací služba.

Posláním služby je poskytnout čas na odpočinek a regeneraci sil pečovateli a současně zajistit kvalitní a bezpečnou péči a podporu osobě, o kterou je pečováno.

Tato pomoc a podpora vychází z individuálních potřeb osob. Významným aspektem je možnost osob zůstat ve svém přirozeném sociálním prostředí, kde se cítí příjemně.

### Domácí zdravotní péče

Lidi, kteří chtějí i během svých zdravotních obtíží trávit čas v pohodlí a známém prostředí svého domova, neustále přibývá. Ne každý však má možnost požádat o pomoc rodinu či někoho blízkého a často tak, zejména starší lidé, bývají odkázáni sami na sebe.

Domácí prostředí má navíc velmi kladný vliv na psychiku člověka a tím může pomoci i pozitivnímu vývoji zdravotního stavu.

### Domov pro seniory Lesnov

Posláním Domova pro seniory je poskytování pobytové sociální služby prostřednictvím pomoci a podpory jako důstojné náhrady za přirozené sociální prostředí těm seniorům, kteří s ohledem na svůj věk a zdravotní stav nemohou trvale žít ve svém prostředí.

## Integrované centrum sociálních služeb - Aktivizační činnosti v sociálních službách

Aktivizační činnosti slouží pro zlepšování a udržení psychických, pohybových a sociálních dovedností. Aktivitivy musí odpovídat požadavkům, schopnostem a dovednostem klientů.

### Na Lesnově jsou lidé rádi aktivní

U vybraných druhů sociálních služeb jsou aktivizační činnosti základními činnostmi, což znamená, že poskytovatel je povinen je klientovi zajistit vždy, když o to klient projeví zájem.

Obecně by se dalo říci, že jde o soubor různých technik, činností přístupů, které směřují do podpory konkrétního klienta s ohledem na jeho možnosti a dovednosti.

Organizace Integrované centrum sociálních služeb Jihlava, příspěvková organizace, (dále jen ICSS) poskytuje v rámci svých registrovaných služeb i tyto výše zmiňované aktivizační činnosti.

„V Domově pro seniory na Lesnově je o aktivizační služby ze strany klientů vysoký zájem. Z tohoto důvodu byl vytvořen samostatný úsek, který se cíleně zaměřuje na tyto činnosti,“ vysvětluje ředitelka ICSS Alena Řehořová a dodává, že nabízí služby všem klientům, a to buď ve formě skupinové nebo individuální. Vždy respektují přání klienta této nabídky využít a opakovaně ji nabízí i u těch klientů, kteří momentálně nemají zájem, avšak za nějakou dobu mohou svůj názor změnit. Často se tak děje zejména v adaptačním období, kdy se klient začne s pobytovou službou pomalu sžívat.

Samozřejmostí a nutností je velmi dobrá znalost konkrétního člověka a na základě toho můžeme nastavovat činnosti, které jsou přijatelné, příjemné a pro klienta přínosné. Jedná se o aktivity, které můžeme

považovat za jakousi nástavbu na takové činnosti, které jsou spojeny např. s hygienou, oblékáním, pomoci s jídelnem apod. Všechny jsou však důležité a pro naše klienty nenahraditelné.

Je nutná vzájemná propojenost kolegyní a kolegů z přímé péče společně s aktivizačními pracovníci a neméně důležitá je i spolupráce s všeobecnými sestrami a úsekem ošetrovatelské péče. Velmi důležitou roli zde hrají sociální pracovníci, které jsou těmi prvními, jež získávají informace o zálibách, specifických potřebách, zvyklostech a celkově o životě nově přichozícího klienta.

„Pokud tedy všechny tyto pracovní pozice dokáží najít společnou řeč, zajímají se společně o potřeby konkrétních klientů, potom je zaručen individuální přístup ke klientovi respektující jeho osobnost a potřeby. A jsem velmi ráda, že se nám tento přístup daří nastavovat velmi dobře,“ říká ředitelka Integrovaného centra.

### Aktivizace na Denním stacionáři i Odlehčovací službě

Pobytová odlehčovací služba se rovněž zaměřuje poměrně výrazně na aktivizaci klientů. Je to způsobeno zejména tím, že klienti se vrací zpět do svého domácího prostředí, kde o ně pečují jejich blízcí. Často je péče dlouhodobá a tím pádem i poměrně vyčerpávající, a proto se v ICSS snaží respektovat zvyklosti tak, aby v nich klient pokračoval přirozeným způsobem i doma.

„Naši zaměstnanci jsou zkušení profesionálové, kteří jsou schopni i nabídnout pečujícím osobám trošku jiný pohled na celkovou situaci a ukázat takové činnosti, které mohou ulehčit či zpříjemnit péči doma,“ vysvětluje Alena Řehořová.



Denní stacionář cílí na aktivizaci svých klientů velmi výrazně. V současné době jsou převažující cílovou skupinou lidé s demencí (nejčastěji Alzheimerovou chorobou), u kterých je často výrazně postižena jejich schopnost zvládat svoje sociální kompetence.

V důsledku postupného úbytku kognitivních funkcí jsou jim cíleně nabízeny takové aktivizační činnosti, aby tyto schopnosti byly udrženy co nejdéle. Nedílnou součástí je i společenský kontakt.

Jediná registrovaná sociální služba, kde zatím aktivizace není v nabídce je Pečovatelská služba. „Toto považuji za nešťastné řešení, protože je potom vnímání pečovatelské služby často spojeno pouze s tím, že se vykonají některé činnosti a pečovatelská odchází k dalšímu klientovi,“ říká ředitelka a dodává, „Je to velká škoda, a tak se snažíme společně alespoň po dobu strávenou u klienta s ním hodně komunikovat, při činnostech zbytečně nespěchat a tím alespoň částečně vykompen-

zovat tuto chybějící činnost a to například při poskytování osobní hygieny zkoušet třeba prvky bazální stimulace.“

Ředitelka ICSS věří, že někdo někdy pochopí, že tato terénní služba má nenahraditelné místo ve spektru druhů sociálních služeb, a proto by k ní mělo být i takto přístupováno. Dodává také, že pokud by nebyl tento druh sociální služby, byl by tlak na pobytová zařízení výrazně vyšší.

„Chtěla bych poděkovat všem zaměstnancům naší organizace za lidský a současně profesionální přístup ke klientům našich služeb. A věřím, že se nám bude dále dařit zvyšovat profesionalitu naší péče. Děkuji vám všem,“ vzkazuje pracovníkům ICSS Alena Řehořová na závěr.

### Kontakt:

Žižkova 2075/106, Jihlava  
tel.: 565 599 441

(PI-j06-21D)

## Zastávka MHD i přechod za Billou vznikne do roku 2026



NA TRŽDĚ Legionářů chodci pravidelně po celý den přebíhají mezi auty na vlastní nebezpečí. Přechod v těchto místech totiž není. **Foto: Veronika Dawidowicz**

Třída Legionářů leží mezi parkovištěm za obchodním domem Billa a parkem u Krajského soudu v Jihlavě. Právě park je spojovací cestou mezi parkovištěm a například autobusovým nádražím.

Přes silnici, která zde vede, však v nejméně frekventovanější střední části, tedy u východu z parku a parkovištěm, není přechod.

Každé ráno i odpoledne zde tak přes cestu přebíhají desítky studentů, ale i maminek s dětmi.

Jeden přechod se nachází o pár desítek metrů výš až u křižovatky ulic Tolstého a Tr. Legionářů a druhý přechod, se světelnou signalizací, je pro změnu zcela dole, kde se ulice kříží s ulicí Fritzova.

Třída Legionářů není zvláště frekventovaná, ale obzvláště v ranních hodinách zde jezdí dost aut, protože tu parkují zaměstnanci přílehlých firem.

Jak řekl Jihlavským novinám tiskový mluvčí města Jihlavy Radovan Daněk, v tomto místě má vzniknout nová zastávka MHD „U soudu“, jejíž součástí bude i přechod. Realizace se dle jeho slov plánuje do doby dokončení Centrálního dopravního terminálu, tedy buď v roce 2025, nebo 2026. **-vd-**

## Odhalení pomníku u VŠPJ

Vysoká škola polytechnická Jihlava odhalí ve středu 5. června v 15 hodin za výukovým centrem VŠPJ v Tyršově ulici památník popraveným nevinným obětem komunistického režimu. Odhalení památníku, jehož autorem je architekt Zdeněk Sendler, bude předcházet přednáška profesora Michala Stehlíka na téma Případ Babice 1951. Ta se uskuteční od 14 hod. ve výukovém centru VŠPJ. **-vd-**

## O kyberkriminalitě pro seniory

Další zajímavou akci pořádá ve středu 12. června od 15 hodin v kongresovém sále krajského úřadu v Jihlavě jihlavský spolek Nebojte se policie. Beseda o tématu kyberkriminality nese název „Jak se bránit kyberšikaně našich dětí a vnoučat“.

„Zájemci budou seznámeni se způsoby nejnebezpečnějších kyberútoků, ale

i s tím, jakého protiprávního jednání se v této oblasti mohou dopustit samotné děti,“ říká předseda spolku Antonín Křoustek. Na závěr besedy bude zařazeno několik základních rad, jak komunikovat s nezletilci při používání sociálních sítí. Účast na besedě je zdarma a není potřeba se dopředu přihlašovat. **-vd-**

## Zahradnické práce

sekání trávy | prořez stromů  
stříhání keřů | okrasné skalky  
ostatní zahradnické práce

Tel.: 704 432 412  
skalky-zahrady@seznam.cz

[www.skalky-zahrady.cz](http://www.skalky-zahrady.cz)



206-zpD



HORNÍ PĚNA  
U JINDŘICHOVA HRADCE



VÍCE NEŽ 200 DRUHŮ ZVÍŘAT  
OBČERSTVENÍ A DĚTSKÉ HŘIŠTĚ  
PSI VÍTÁNÍ  
PARKOVÁNÍ ZDARMA

107-zooD

VÍCE INFORMACÍ NA: [WWW.ZOONAHRADECKU.CZ](http://WWW.ZOONAHRADECKU.CZ), FACEBOOK: ZOONAHRADECKU

# LETNÍ OSVĚŽENÍ NA VODNÍM RÁJI

**P**otřebujete zažít pořádné osvěžení těla i mysli? Pokud se zrovna nacházíte na Vysočině nebo cestujete po D1, namířte si to do Vodního ráje Jihlava. Tento sportovně-relaxační areál je otevřený celoročně.

Kromě několika bazénů a vodních atrakcí nabízí i sportovní a wellnes služby. Vodní ráj je svou kapacitou 2 400 míst ve venkovní a 240 míst v kryté části areálu už 23 let největší akvapark na Vysočině.

Areál Vodního ráje má dvě hlavní části. Krytá část je otevřená po celý rok a najdete v ní spoustu zábavních prvků.

Tím základním je velký rekreační bazén o rozloze 330 metrů čtverečních. V něm si můžete vyzkoušet řadu atrakcí, například podvodní vzduchovače, chrlič, vodní clonu, vodopády, podvodní osvětlení a oblíbenou divokou řeku, ve které vás unáší proud stále dokola.

Stěnové masážní trysky a perličková lůžka vás dokonale zrelaxují.

Así největším lákadlem je krytý tobogán o délce 108 metrů. Nejmenší děti se mohou vydovádět v dětském brouzdališti hned vedle velkého bazénu. Součástí krytého areálu Vodního ráje je také sauna, parní lázeň a solárium.

V letním venkovním areálu najdete čtyři bazény s ohřivanou vodou- velký rekreační bazén s několika vodními atrakcemi, 25 metrů dlouhý plavecký bazén s pěti drahami, zábavný dětský bazén s vodním hradem a samozřejmě brouzdaliště pro koupání nejmenších dětí. Součástí venkovního areálu akvaparku je 9 000 metrů čtverečních travnaté plochy ke slunění a odpočinku.

Během letní sezóny se ještě bude dodělavat plavecký bazén (malá část venkovního areálu bude oplocené staveniště).

A pokud se vám zrovna nechce do vody, můžete být s dětmi v dětském koutku, zkusit si zacvičit na fitness prvcích nebo si dát něco dobrého z nabídky občerstvení. V neposlední řadě je dobré zmínit, že ve venkovní části akvaparku je zajištěn bezbariérový přístup.

Vodní ráj Jihlava je zkrátka dobrá volba pro všechny příznivce rekreačního plavání, opalování u vody a rodinné zábavy. Provozovatelem Vodního ráje jsou Služby města Jihlavy. **Aktuální informace naleznete na [www.vodniraj.cz](http://www.vodniraj.cz)**

**ZAHAJUJEME  
LETNÍ  
PROVOZ  
22. 6.  
od 10.00 hodin**

**VODNÍ  
RÁJ**  
JIHLAVA





**Státní veterinární ústav Jihlava**

Provádíme komplexní laboratorní diagnostiku v oblasti zdraví zvířat, bezpečnosti potravin, krmiv a vody.

Nyní Vám představujeme novinku:

## Samoobslužný úložný box

Své vzorky můžete uložit kdykoliv, bez potřeby obsluhy.

Proč využít náš box?

- Neomezený přístup 24/7
- Rychlé a pohodlné uložení vzorku
- Umístění před vstupem do budovy

Vyzkoušejte naše nové zařízení a uložte své vzorky snadno a bezpečně, kdykoliv potřebujete.

Postup pro otevření uveden přímo na boxu.

Otevření telefonicky operátorem nebo QR kódem.



Státní veterinární ústav Jihlava, Rantířovská 93/20, 586 01 Jihlava, T: 567 143 111, E: info@svujihlava.cz, www.svujihlava.cz

## Jihlavské kotelny reagují na rozhořčeného občana

Jeden z dotazů občanů, který přišel do pravidelné rubriky Jihlavských novin *Zeptejte se – Primátor (z)odpovídá*, se týkal Jihlavských kotelen. Proto jsme o reakci požádali právě je. Z dopisu občana, který se podepsal jako Jaroslav Hrobař, uvádíme: „Jihlavské kotelny pro majitele bytů v H. Kosově připravily, „dárček“. Dlouhých 34 let měli mnozí občané přebytek. Za rok 2023, aniž by rostly ceny energií, si kotelny, „přihodily pro sebe“ mnoho tisíc Kč. Někteří doplácí 20–25 tisíc. Patrně chtějí tučné milionové odměny, jako je to u ČEZu apod.“



Foro: archiv JL

Jihlavské kotelny ústy svého jednatele Jana Diviše reagovaly: „Kategoricky odmítáme nařčení pisatele, že si přihazuje „něco pro sebe“,“ napsal úvodem.

„Cena energií v roce 2023 byla nejen v naší republice nejvyšší v historii a byla zastropována od státu na úrovni 2500 Kč/MWh u plynu a 5000 Kč/MWh u elektrické energie. To se samozřejmě promítlo i do ceny tepla, neboť náklady na energie tvořily v roce 2023 téměř 80 % ceny tepla.“

Jak dále Diviš uvádí, cena tepla je v naší republice regulována a pravidla pro tvorbu ceny tepla i pro tvorbu zisku jsou jasně stanovena v Cenových rozhodnutích ERÚ.

„Cena tepla v Jihlavě nijak nevybočuje z ceny tepla v okolních městech, kde je teplo vyráběno převážně z plynu, a nachází se spíše pod jejím průměrem,“ doplňuje.

Reaguje i na tvrzení o doplácení 20–25 tisíc Kč. „Může to být z několika důvodů, a to buď abnormálně velkou spotřebou tepla pro vytápění a přípravu teplé vody, nebo mohla nastat chyba v rozúčtování na jednotlivé byty.“ V takovém případě jednatel doporučuje kontaktovat správce domu, který toto rozúčtování zajišťuje.

Další z možných důvodů je, že „nebylo akceptováno navýšení záloh pro rok 2023, které bylo na SVJ zasláno a mělo být promítnuto na jednotlivé uživatele bytů. Protože však pisatel stížností nevedl adresu, nelze s jistotou říci, zda se jedná o tento případ,“ uvádí závěremk jednatel Jihlavských kotelen Jan Diviš.

-pk-

NÁPOVĚDA: ALAP, ANUN, KAMEEN, MALIN, OSYR, PASTU, SEVEN, SKATER	NA BLÍŽE NEURČENÉM MÍSTĚ (KNIŽNĚ)	ZVĚTŠOVÁNÍ ROZMĚRŮ, VZESTUP	STAVĚT SE NA NOHY		OXID BORNATÝ	ŠPANELSKÁ CHUVA	AKKADSKÝ BŮH NEBES	PRACOVATI S RÝCEM		DRUH AFRICKÉ KUKAČKY	DOBYTČÍ NÁPOJ S OTRUBAMI	BRLOH	SPZ TREBIČ	PŘEVĚLENÍ BOHA VIŠNU	SMĚNEČNÉ RUČENÍ	MOŘSKÁ VYDRA	TŘETÍ DÍL TAJENKY	NĚMECKÝ ČLEN NEURČITÝ
SLOVENSKÝ "KREV"				ČESKÝ PROZAIK (JINDŘICH SIMON)					SIGNALIZACE ZAČ. NAJICHŮ PORODU									
PŘVNÍ DÍL TAJENKY				ČESKÝ DIRIGENT (VÁCLAV)					OSYCHÁVATI NA POVRCHU									
BÝVALÁ ZN. GRAMO-DESEK					TURISTICKÝ AUTOBUS				OZNAČENÍ ČESKÝCH LETADEL				ČÁST KUTNÉ HORY					
TRVALE					JMÉNO ŠUHAJE LOUPEŽNÍKA								ASJSKÝ SOKOL					TĚLO
	VLASTNOST CUKRU	POHLED (KNIŽNĚ)									INKUNÁBULE	VLÁKNO		BARVNÁ TUŽKA				
SYNOVA MANŽELKA		DRUHÝ DÍL TAJENKY									HUDEBNÍ ZN. PRO PIANISSIMO				NÁZEV HLÁSKY "R"			
LÁTEŘIT				NĚMECKÝ "KAMEJE"	SILNÁ, PODSADITÁ										TENKÁ ČINOVÁ FÓLIE			
ZNAČKA AMPÉR-HODINY			ZNAČKA PRO KUSY															
POMLOUVAT (HOVOROVĚ)			OČNÍ KOULE															VĚC NEDOTKNU-TELNÁ
PŘEMÝŠLIVÝ ČLOVĚK (HOVOROVĚ)																		NAHRO-MADĚNÍ VOLNÉ SUTI NA ÚPATÍ SVAHU
LET KOLEM NĚČEHO																		
ANGLICKÝ "SEDM"																		
ZHOTOVENÁ TKANIN																		

# KURKA

KAMENICTVÍ PRO VÁŠ HŘBITOV

## SNÍŽILI JSME CENY HROBŮ

SLEVA -35%

Kč  
**18.630**  
~~28.663~~

**Pardubice - Milheimova 2813**  
775 337 383 466 330 074  
[www.kamenictvi-kurka.cz](http://www.kamenictvi-kurka.cz)

**JSME VÁM NEJBLIŽ**

**Sousedě,  
základem  
pohody je  
stabilita**

**Internet,  
který nepadá**

**Nej.cz**

 **netbox**

# LETNÍ ZAHRÁDKA

## s dětským hřištěm

**Buena Vista**  
RESTAURANT



AŽ 200 MÍST K SEZENÍ



VENKOVNÍ KUCHYŇĚ S GRILLEM



HUDEBNÍ VEČERY



BEZBARIÉROVÝ VSTUP  
PRO KOČÁRKY A VOZÍČKÁŘE



pro aktuální informace o nabídce  
a otevírací době zahrádky sledujte web či fb



# JÍDLO ZDARMA!



Chodíte k nám pravidelně  
na denní menu? ano  ne

Chcete zasílat nabídku  
denního menu na email?  
pokud vyplníte svůj email máte  
nárok na menu zdarma (viz. zadní strana)

Jméno, příjmení

email

\*vyplněním emailu souhlasíte v rámci GDPR se zasíláním informací - nabídka je nepovinná



říká si vážíme!  
a jedenácté máte  
A!



sbírejte na zákaznickou kartičku razítka za denní menu,  
za které po vyplnění dostanete **jídlo zdarma**

zákaznickou kartičku dostanete od obsluhy restaurace

[www.buena-vista.cz](http://www.buena-vista.cz)

WWW.ELEKTROKOLA.CZ



**VELKÝ VÝBĚR  
SUPER CENY**

prodej - servis - půjčovna - test centrum

722 301 302

Petrovice 71 Nové Město na Moravě



## Psychoterapeutické okénko Léčivá moc přírody



Foto: Veronika Dawidowicz

Možná se vám už stalo, že jste se potřebovali vymanit z kolotoče všedních dnů, a tak jste vyrazili ven, do přírody, kde vám učaroval nejen klid, ale také všemožné vůně.

Vaše smysly byly stimulovány novými příjemnými podněty, barvami, šumem stromů a zpěvem ptáků. Okamžitě jste přestali myslet na své problémy a svět se jako by zastavil. Vnímali jste pouze přítomný okamžik, během kterého jste se cítili být součástí přírody a možná i celého vesmíru. Vždyť jen pohled na vysoké stromy ve vás jistě vzbuzoval patřičnou úctu k tomu, co Matka příroda vytvořila.

V tento okamžik vás jistě napadlo, že všechno kolem vás je propojené a celý ekosystém si žije svým vlastním životem, takže kdyby zde člověk nebyl, nic by se vlastně nestalo... Ale člověk zde je a s ním i jeho sofistikovaný způsob života, kvůli kterému se zvířatům zmenšuje přirozené prostředí, v němž mohou pobývat, a naopak se zvětšují města i naše domy. Abychom tedy mohli znovu vnímat přirozené prostředí, musíme vyjít z našich domovů tam, kam nedosáhne civilizace, a teprve tehdy se můžeme vnímat celistvě, tedy taková, jací doopravdy jsme.

Z pohledu psychoterapeutického je velmi léčivé, když člověk pravidelně odchází do přírody nebo alespoň do samoty, kde může být jen sám se sebou, jelikož se potřebuje sám v sobě ukotvit. Potřebuje se vnímat pravdivě bez okolních rušivých zvuků, slov nebo i bez přítomnosti ostatních lidí, kteří nám sice nastavují zrcadlo (projekce), ale pohled přímo do vlastního srdce je mnohem účinnější. Pokud tedy nebudete spokojeni se svým životem, stačí, když vyrazíte do přírody nebo alespoň na pár hodin do lesa, kde můžete vnímat jen svůj vlastní dech a své tělo.

Náš mozek je totiž neustále zaujat mnohými podněty, na které reaguje, a má tak málo prostoru vnímat to, co se odehrává v našem těle. Ačkoliv se více procesů odehrává přímo v našem mozku nežli ve vztahu k realitě (neustále o něčem přemýšlíme, o něčem sníme nebo na něco vzpomínáme), je nutné občas všeho nechat a jen tak si odpočinout. Nebojte se tedy vyrazit občas někam, kde je vám dobře a kde můžete jen poslouchat zpěv ptáků. Věřte, že je to ta nejlepší psychoterapie.

Mgr. Lucie Poláková  
Psychoterapeutka a astroložka

### Pohotovostní služba zubních lékařů – červen 2024

Datum	Den	Jméno	Místo poskytování, telefon
1. 6.	So	MUDr. Makumbirofa Edson	Moyo Dental Care, s.r.o. Za Školou 343/1, 588 12 Dobronín, 602 602 334
2. 6.	Ne	MUDr. Vašek Zdeněk	Palackého 1334/37, 589 01 Třešť, 567 234 450
8. 6.	So	MUDr. Vašková Soňa	Palackého 1334/37, 589 01 Třešť, 567 210 341
9. 6.	Ne	MDDr. Ondřej Makal	Stomatologie Hruškové Dvory, a.s., Hruškové Dvory 123, 702 125 651
15. 6.	So	MUDr. Myslivcová Věra	Březinova 4420/62a, 586 01 Jihlava, 567 333 460
16. 6.	Ne	MUDr. Taťána Vrbková	Stomatologické centrum Artdent s.r.o. Jihlava, Vrchlického 5282/50, 586 01 Jihlava, 567 331 666, 603 501 650
22. 6.	So	MDDr. Štrejbarová Radka	MUDr. Policarová Marie s.r.o., Masarykova 445, 588 56 Telč, 567 213 173
23. 6.	Ne	MDDr. Lenka Bencová	Varhánkova 227, Polná 588 13
29. 6.	So	MUDr. Zuzana Nováková	DentEsthes s.r.o., Stonařov 70, 588 33, 567319385Add New
30. 6.	Ne	MUDr. Hlávka Jindřich	nám. 9. května 675, 588 22 Luka nad Jihlavou, 567 219 588

Pohotovostní služba je zajišťována SO, NE a svátky od 8:00–12:00 hod.  
Aktuálnost přehledu NUTNO ověřit na recepci Nemocnice Jihlava,  
Vrchlického 59, 586 33 Jihlava, tel. 567 157 211

### smj POHŘEBNÍ SLUŽBY MĚSTA JIHLAVY

**Žižkova 32**

Po – Pá: 6.30 – 15.00 hod.

☎ 567 302 888

**Komenského 23**

Po – Pá: 7.00–15.00 hod.

☎ 567 309 672

Stálá služba pro převozy zesnulých

**603 243 232-3**

Zastoupení Třešť, Nádražní 851/ 30,

☎ 567 224 309, mobil: 775 760 334

### Jihlavské noviny

Vydává: Parola spol. s r.o., IČ 18199283, Fritzdova 1552/34, 586 01 Jihlava, www.jihlavske-listy.cz/jn – Vychází 1x měsíčně, zdarma do schránek, č. 6 vyšlo 31. 5. 2024. Vychází od roku 1994 (do roku 2019 jako Noviny jihlavské radnice). Náklad: 22.800 ks.

Redaktor: Veronika Dawidowicz, mobil 732 506 053, e-mail: dawidowicz@jihlavske-listy.cz.

Obchodní zástupce: Radka Mezerová, mobil 732 506 426, 567 578 009, e-mail: mezerova.njr@seznam.cz.

Adresa redakce: Fritzdova 1552/34, 586 01 Jihlava. Tisk: Czech Print Center a.s. Registrace: MK ČR E 11733. Distribuce: Parola spol. s r.o., Fritzdova 1552/34, 586 01 Jihlava.

©Parola, spol. s r.o. Jakékoliv užití a šíření části nebo celku obsahu Jihlavských novin bez písemného svolení vydavatele je zakázáno.



**KOUPELNY Elmat Super**

Znojemská 44, Jihlava  
Po - Pá 9 - 12, 13 - 17  
www.elmatuper.cz

**VYPRODÁVÁME ÚPLNĚ VŠE**

sleva minimálně 70 %  
obklady/dlažby za jednotnou cenu 100 Kč/m<sup>2</sup>

**narex**  
**consult a.s.**  
PRODEJ NÁRADÍ • NÁSTROJŮ • MĚRIDEL  
U Rybníka 10  
586 01 JIHLAVA  
Náš web: [www.narexcon.cz](http://www.narexcon.cz) Sociální sítě  

**DEWALT**

FACEBOOK : #Narexconsultjihlava  
INSTAGRAM : Narex consult a.s jihlava

**SPACÁKY**  
PRO KAŽDÉ DOBRODROUŽSTVÍ

**HUDY**  
KOSMÁKOVA 21, JIHLAVA

MILLET. LA SPORTIVA. deuter. rock empire. DIRECT ALPINE. THE NORTH FACE. patagonia